
~ Probar una contención. 
 
~ Probar igualdad de conjuntos. 
 
~ Demostraciones por casos.

Conjuntos 3



Cuando quieres demostrar que un 
conjunto está contenido en otro lo que 
hay que hacer es ver que cada elemento 
del conjunto "pequeño" es también un 
elemento del conjunto “grande”. 
 
Esto es fácil cuando tienes conjuntos con 
pocos elementos y los puedes verificar 
uno por uno,  pero, ¿qué pasa si son 
conjuntos grandes? 
En realidad sigue siendo fácil. Basta con 
tomar un elemento “arbitrario”del 
conjunto pequeño y ver que pertenece al 
conjunto grande.

Demostrar una contención
subconjunto 

Ejemplos:BEA

1) Para
 ver  este  ejemplo  empecemos  por  olefin .ir  et conjunto  nk

-

Definicio 'm : Para  n .cl/Ysean7L=fn.m/me7L}
Ahora  si

,  et ejemplo .

B Demuestra que 6K£32
.

A

Demostracioin :

Sea Xc. 67L
,  enforce ,  x=6m para  algin mek

,

Como 6mi 312M ) se  ample que  x=3m
'

con  m '=2mtK
.

Por to tanto  XE 32
.

.
: 67L E 37L Bd

2) Demosfrar  que  et conjunto  de  nu 'm eros

enters  es  on  sub conjunto  de los  nuineros racionales
.

B

Demostracion .

A

Sea  x  on  nimero enter
,  enforces ¥  es

un  nuinero racional pues  x y I  son  ambos  enters
.

Como  X .  -
 ¥  se  sigue que  X  es  on  nimero racional .

③



3) Consider  a Los  

conjunto
At Byc 4) Demuestra  owe 2K£41

.

tales  queAEBEC .
Demostracioin :

Demostrar queCIBECIA
.

C
B

Podemos tracer  un a Impossible
diagram a  de Venn

para  visual icar la AEB.cc

C csituacioin
. is is Este  enonciado  es f  also

pores 6=213 )t2K
A A

pero 6447L
,  pues 6=411.5 ) y 1.547L .

I E ? Por to tanto  podemos  conduit  que :

CLB CIA

S .  
-

2K # 4EK
.

89

Demos . lracio 'm :

Sea XECIB
,

enforces XEC
y XEIB .

Nota I
.

Para  demostrar  que  on  enunciado  es

Como AEB
y

x # B se tiene
que x #A

.

f- also basta  dar  on  contraejemplo,

Por to tanto XEC
y x¢ A

,
es dear

,

es dear
,  on  ejemplo  en  el

que  et

enunciado  no  se  compte
.

XE CIA .

•

.

. ( 1B E CIA  OB Nota 2
.

El enonciado del ejemplo 4 es fatso  pero

to
que  si  se  compte  es 42127L



Aquí tenemos 2 opciones: 
1) Demostrar "doble contención". 
2) Que cada paso de la demostración sea 
un “si sólo si”.

Para probar A=B con la primer opción 
hay que empezar demostrando A  B y 
luego demostrar B  A, o bien A  B.

Lo que se requiere para hacer una 
demostración de "si y solo si" es 
justificar cada paso con un "si y sólo si". 
Esto quiere decir que cada paso es 
resultado de una definición, o de una 
equivalencia matemática que ha sido 
demostrada previamente.

1)

2)

Demostrar igualdad de conjuntos Ejemplo 1.1 (Demostración por doble contención)

Sean A. Byc conjunto. Enforces AAIBUC ) = I Ah B) V( Anc )
Demostracio 'm

⇒

Sea  XEAAIBUC )
.

Entonce ,  xeA  y  XEBVC
.

 De  aqui  sabemos

que  Xe  A  pero tenemoo dos
 possible ,  cases :  XEB  o

'  XEC
.

Poe  ya  Sabi  amos  que  
XEA .

Caso  I  XEB
.

Si  XEB  enforces  XEAAB y  por
 to tanto

XEIAAB )  UC  Arc )

Poe '  ya  Sabia  nos  que  x  EA

C
- Caso  2  exec .

Si  xec  enforce ,  XEAAC
y por

to tanto

C J
- -

XECAABJUIAAC )
.

Contencioir pa
'

un lado
y

contencio 'M Pa't Otro
. . .

Como  en  coalauier  caso  xelanrducanc )  conduimos  que
A- NBUCIEIAABIUCAAC )

.

⇒
Sea  XEIAABIUIAAC ) .

Ent  once ,  XEAAB o  XEAAC
.

Proeedamos por  case

Caso  I  XEAAB .

Si  XEAAB  enforces  xe  A y XEB
.

Lo  que  im  plica

que  XEA y XEBUC .
 Por tanto  XEAAIBUC )

Caso  2  XEAAC Si  XEAAC  enforces  XEA  y  XEC .
Lo  que  implica  que

xety at  Bvc
.

 Por  to tanto  XEANBUC )
.

Como  en  walquier  caso  XEAALBUC ) podemos  eoncluir

que  I AABIHAAC) EAN  Buc )
.

= Dado que ya probamos  ambas  
contenciones  se  concluye  que

All  BUC ) -

IAABIUCAACI
. BE



Ejemplo 1.2 (Demostración con si sólo si) Ejemplo 2 (Demostración por doble contención)

Sean AByc conjunto ,  enforces AUIBAC ) = I AVB ) AIAVC )
.

Sean A. Byc conjunto. Enforces AAIBUC ) = ( AAB )V( Anc ) Demostracion'

.

Demostracio 'm
.

AUIBACIEIAUBIACAOC )

Sea  XEAULBAC )
,  enforces  xt A  o  XEBAC

.
Veamos que  pasa

XEAACBUC ) •  no XEA  y  x  e  Boc
def de

 intersection
en  Cada  Caso

.

•  . yea y ( XEB  o

'  xtc ) def de  union
'

Caso  I ( xe  A )
.

Si  xe A  entonce ,  Xe  AUB y XEAVC
,  por

•  . ( * A
y xe  B) o

- ( *  Ay xec ) distributive dad de y lo to tanto  xe I AUB ) Ntuc )
.

•  . XEIANB ) o
'

 *  Anc def de
 interseccidn Caso 2 ( xe  BAC ) .

Si  XEBRC  enforce ,  xeB y xtc
,

to
 que

•  . XEIAABJUIAAC) def de union
.

im  plica  que  XE  AUB yXEAUC.
Por to tanto

XEIAUBIRIAUC ) .

Boo
Dado

 que  en  ambos  caso ,  xe I AUB ) ACA  RB) podemos  con  choir

que AVI  Bnc ) E I AUB ) NAAC )
.

Nota
.

tongue la demostracioin de  " si  soto si
"

I AUB ) A laude AVI Bnc ) .

es  ma 's aorta
.

unicamente  se  poede Sea  xe I AVB ) ACAVC) enforces  XEAUB y
XEAUC

. Aqui

usar  cuando paredes justifier  cada nos  conuiene distinguir  do ,  possible ,  casoo :  xe A
 o

'  XIA .

paso  con  un  si  Soto si . Caso I  xet
.

Si  xe A  enforce,  XEAULBAC )
.

Caso  2 XIA . Supongamos  que  XIA
.

 Enforces  at  AUB

implicate  B
y a  so  vez  XEAUC  implicated .

por to tanto  Xt  Bhc
.

De  aqui que  XEAVCBNC ) .

Dado  que  en  ambos  case  se  ample  XEAU  ( Bnc ) podemos

couloir  owe
( AUB ) HAVE ) EAU  C Bhc )

.

Como  ambas  contend  ones  se  campden AUIBAC ) = I AUB ) Ntuc )
.  •



Ejemplo 3 (Demostración por doble contención)

Sean Ay B conjunto s . Demuestre que
ADB = I AUB ) Ll An B ) .

Otra  vez
, podemos tracer  varices  diagram as Sea  XECAUBJVAAB) :

Entonces XTAUB y XHAIB .

de Venn para  
" visualizer

" la  situaciois
. Por to tanto  x # AAB

y Lxtt Exe B )
,

to  coal

A  B A  B
AUB =

AIB nos deja  con dos possibles  cases .EANB€ B' A
. Caso I  

x¢AnBy
xeA . En  este caso  xett y

x # B .

T TB por to tanto  xt AIB ELALBIULBLA) .

- ABB
.

A  B
A  B o Caso 2

xx
AAB y XEB . Aqi tene  mosque  XEB y

XIA
.

A- UBIVAAB ) =
IAIBIUIBIAI

=  ADB

por
to tanto  x  e BIAEIALBJULBIAIIADB

Demos traci o
'm Como  en  coal qui era de too  cases  XEADB enforces

E / C AUB ) VAN B) E AIB
.

-

Sea XEAIB
,

enforces  xt IAIBIUCBIA )
.

to  coal

nosdeja  condos possibles casos : XEIAIB ) o
.

Xt I BIA ) . = Como  amba ,  contend ones  se  coupler podemos dear

que ADB = I AUB ) HARB )
. Caso I

.
Si  xe AIB →  XEA

y x # B
, por

to tanto B

XEAUB y x # AAB
,

to
que  implicate IAVBIHAAB)

. Caso 2
. Si  xe Bit  →  * By x # A

, por
to tanto

xe AVB y x # AAB ,
to que  implica  XHAUBHIAAB)

.

Como  en  coal guier  caso  XECAUBIVAAB) enforces

ABBE IAUBIIIAAB )
.



De los ejemplos anteriores podemos notar 
algunas cosas: 
 
 i)  Cuando trabajamos con una "unión" hay 
que proceder por casos. 
 Que pasa si el elemento esta en un conjunto y 
luego ver que pasa si el elemento está en el 
otro conjunto. 
 
ii) También podemos proceder por casos 
cuando no estamos seguros de si un elemento 
está en cierto conjunto o no.

Reglas para demostrar "por casos"

* Se deben considerar, agotar, 
todos los posibles casos. Por 
ejemplo si tuviéramos una 
unión de 5 conjuntos habría 
que hacer un caso para cada 
uno de los 5 conjuntos. 

Cosas que debimos notar

* Es necesario que en casa 
caso se llegue a la conclusión 
deseada. Si alguno de los 
casos no funciona la 
demostración no sirve.



+ Imágenes creadas con Bitmoji 
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